

抗战阅兵专项演练顺利举行

3.5万余名观众现场观看



这是参加演练的装备方队。新华社记者 李刚 摄

三军仪仗队将以史上最大阵容亮相

女仪仗队员将首现阅兵

新华社北京8月23日电(刘济美、荀芳帅)在即将到来的9月3日,三军仪仗队将使用207名仪仗队员组成史上最大阵容亮相胜利日大阅兵。

记者了解到,三军仪仗队方队由北京卫戍区仪仗大队抽组,由男女仪仗队员混编而成。按陆、海、空军顺序从前至后,分别为男仪仗队员陆、海、空军各3排,女仪仗队员陆、海、空军各1排,共12排,每排17人;此外,旗手1人,护旗兵2人。仪仗队员着陆、海、空三军礼服,除旗手高擎“八一”军旗外,其余队员均挂95式自动步枪。

据介绍,三军仪仗队平时执行任务分为3种规格:最大阵容由151人组成

陆海空三军仪仗队,用来迎接外国国家

首脑;第二种规格是由127人组成陆海空三军仪仗队,用来迎接外国军队的高级将领;第三种规格是由101人组成单军种仪仗队,用来迎接外国军队的单军种司令。

近年来,三军仪仗队多次走出国门,参加国外阅兵活动:2010年9月16日,36人参加墨西哥独立200周年阅兵活动;2011年6月2日,3人组成护旗组,参加意大利阅兵仪式;2011年7月5日,23人参加委内瑞拉独立200周年庆典;2015年5月9日,102人参加俄罗斯红场阅兵,是最大规模的一次出国展示。

据了解,参加此次阅兵的三军仪仗队女仪仗队员平均身高1.78米,平均年龄20岁,大学及以上学历达88%。



直升机编队在演练中摆出“70”字样。

受阅方队以英模部队命名

显示中国军队的历史传承

据新华社北京8月23日电(记者任珂、查文晔、王经国)在即将于9月3日中国首次以抗战胜利为主题举行的阅兵式上,10个徒步方队将以英模部队的名称命名展现在世人面前。这是新中国成立后举行的第15次阅兵,也是首次以英模部队名称命名受阅方队的阅兵。受阅官兵认为,这是对中国抗战光辉历史的尊重和传承。

这10个英模部队方队分别是:“狼牙山五壮士”英模部队、“平型关大战突击连”英模部队、百团大战“白刃格斗英雄连”英模部队、夜袭阳明堡“战斗模范连”英模部队、“雁门关伏击战英雄连”英模部队、“刘老庄连”英模部队、“攻坚英雄连”英模部队、“东北抗联”英模部队、“华南游击队”英模部队和武警部队抗战英模部队。

届时,每个英模部队方队由2名将军担任领队,在他们之后由7名官兵擎举7面代表党领导抗日武装和取得功勋部队的旗帜,居中的旗帜是这个英模部队的名称。

这些英模部队在抗战中功勋卓著。比如“刘老庄连”英模部队方队,以济南军区54集团军某师为主体组建。“刘老庄连”现为这个师某团四连,抗战时期为新四军三师七旅十九团四连。

每个方队7面旗帜中的另外6面,一面为抗战部队番号旗,另外5面是荣誉旗。这7面旗帜所代表的部队,基本同属于当前解放军某一大单位。

以“平型关大战突击连”英模部队方队为例,这7面旗帜上分别是:八路军第一一五师、横扫边区十一连、刺杀优胜连、“平型关大战突击连”英模部

队、铁的堡垒、百战百胜第三营和铁的连队。

阅兵联合指挥部政工组副组长卢少泽大校说,这是对历史和英雄的尊重,对人民军队优良传统的继承和发扬。

海军反舰导弹方队领队、海军北海舰队副司令员刘庚群少将认为,中国以战胜国的身份组织这次阅兵,将极大地宣扬中国在抗战中的英勇战绩和战例,“中国抗战中的光辉事迹,中国付出的牺牲和鲜血,应该得到足够的宣扬。”

“刘老庄连”英模部队方队副政委王业成认为,这些英模方队的名称,将让更多人熟知这些部队在抗战中的光辉历史,是对抗战胜利的最大宣扬和对先辈英雄们的最高敬意,也让新一代官兵更深刻地铭记历史,将这些部队铸造的精神传承下去。

信息化技术手段提升阅兵训练效果

新华社北京8月23日电(记者王经国、任珂)北斗卫星导航定位系统、激光测距仪、等速计时系统、数字转速表……新华社记者近日在阅兵训练基地看到,一些高科技手段被应用到训练之中,极大地提升了训练效益。

在装备方队训练场上,只见一台台装载我军新型武器装备的战车整齐地驶过,驾驶员沉着从容地操纵着,无论横看还是纵看,每个排面都是一条直线。

“我们为受阅车配备了数字转速表,转速可以精确到正负1转,这样驾驶员行驶时就有直观的标准,确保按照同一速度行驶。”海军某方队队长范辉说。

为确保车辆行驶中始终保持稳定的距离,他们还安装了激光测距仪。“驾驶员通过安装在驾驶室的显示屏,就可以清楚地掌握车辆的位置以及与邻车的间距。”范辉说。

“我们采取了许多科学的方法,特别是充分利用科技手段,引进我国自主研制的北斗高精度定位测量技术,研发训练考核系统,配发北斗自动授时系统,制作电子沙盘和阅兵模拟仿真系统,极大提高了训练质量和效益。”阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜说。

为提高训练效果,各方队还结合在训练中出现的问题自主研发有针对性的科技产品。高射炮方队针对行驶不均匀的现象,对现有辅助系统进行了信息化改造,创新了油门限制器,升级了可视标齐系统,丰富匀速、骑线、卡距、等距计算考评。在阅兵部队合练阶段,他们以误差小、标准高受到上级肯定。

在徒步方队训练场上,一排排受阅官兵正在训练踢腿。一名战士拿着几张纸递给了正在检查训练的总教练刘士胥。纸上是不到一分钟前踢正步的画面。

“这是我们使用高速相机拍摄下来的。”刘士胥说,通过拍下的画面我们就可以清楚地看到,谁的腿没有踢到位,谁的头昂得低了,这样纠正动作就更有针对性,效果也更突出了。

8月的北京,烈日炎炎。坦克方队驾驶员丁辉和他的战友们在训练场上完善着他们的训练“法宝”——电子成像系统。“这个系统集摄像、测距、显示、终端处理于一体,驾驶员可以根据传输的数据和图像及时调整。”丁辉说。

丁辉说,处理器目前能够同时处理6路数据,实现4台车的实时监控,未来还能实现无线数据传输,将系统功能进一步延伸与丰富,“今后,我们也要把这套训练系统应用到实战化训练中。”

“运用科技手段练兵,不仅体现出训练效果的提升,同时也反映出这一理念在官兵中,特别是指战员中已得到的深化。这对今后进一步提升训练质量,锤炼部队能打仗打胜仗的能力有着积极的推动和促进作用。”刘士胥说。



受阅官兵在阅兵村进行训练。新华社发

主编：林容宇 美编：许丽

专题

万山种羊基地打造黑山羊规模化养殖

近日,在海南省琼山区东昌农场垦区内,由海南万山畜牧科技有限公司投资的“万山黑山羊种羊养殖基地”正在按照建设流程标准化、饲养科学化、产品加工化、防疫程序化、粪便处理无害化、服务社会化的“六化标准”打造,即将成为我省最大规模化的黑山羊种羊养殖基地。

走进基地,大规模的养殖设施场面令人震撼,尤其是为黑山羊精心打造的钢混结构“羊别墅”,联排共15栋,建筑面

积26000平方米,已达到养殖万只羊的规模,每栋都设有单独的饲养区、活动区及除污区。该基地规划设计总占地面积1809亩,现拥有综合办公楼、宿舍楼、科研实验楼、仓库储存区、良种繁育区、标准化养殖区、山羊运动场、污粪处理间、沼气池以及其他配套功能区。

据万山公司负责人介绍,该基地得到了海南农垦总局以及琼山区政府、大坡镇政府的充分认可,并多次到基地实地考察、指导工作。同时该基

地在项目资金周转方面得到了海南农信社的大力支持,使得项目顺利投建。该公司已在海南开设万山农副农产品专卖店及连锁店,未来将采用“政府+金融机构+龙头企业+养殖小区+农户”的联合经营模式,不断扩大黑山羊产业,逐步形成种羊养殖、饲料供应、羊肉销售、加工成品为一体的规模化养殖产业链,是“海南名片”之一黑山羊规模化养殖的重大突破,将推动海南现代农业发展。

